
3ο Ενημερωτικό δελτίο | Ιούνιος 2021

Καλώς ήλθατε στο 3ο ενημερωτικό δελτίο του έργου Interreg MED BLUEfasma!

Eπιτεύγματα του BLUEfasma

Εγγραφή του έργου BLUEfasma στην πλατφόρμα Ενδιαφερομένων για την 
Γαλάζια Οικονομία στην Μεσόγειο. 
 
Η πλατφόρμα ενδιαφερομένων για την Γαλάζια Οικονομία στην Μεσόγειο είναι μια 

διαδικτυακή πύλη η οποία στοχεύει στην ίδρυση μιας μεγάλης κοινότητας Γαλάζιας 

Οικονομίας στην Μεσόγειο, όπου οι χρήστες θα παίζουν σημαντικό ρόλο στην βελτίωση 

της θαλάσσιας διακυβέρνησης, της ανταλλαγής πληροφοριών και διεύρυνσης του 

αντίκτυπου των δραστηριοτήτων της γαλάζιας οικονομίας. Το BLUEfasma είναι μέρος 

αυτού του δικτύου, υποστηρίζοντας την ανάπτυξη της γαλάζιας οικονομίας μέσω της 

εφαρμογής των αρχών της κυκλικής οικονομίας στους βασικούς γαλάζιους τομείς 

ανάπτυξης της αλιείας και υδατοκαλλιέργειας. Επισκεφθείτε την πλατφόρμα εδώ!

Εμφάνιση του BLUEfasma στο Interreg Maritime Roadshow 
 
Από το 2014, πάνω από 330 εκατομμύρια ευρώ από χρηματοδοτήσεις της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης έχουν επενδυθεί μέσω του Interreg σε θαλάσσιες συνεργασίες. Το Interreg 

Maritime Roadshow δείχνει πώς μπορεί να είναι μια Interreg θαλάσσια συνεργασία, 

τονίζοντας κοινές προκλήσεις και ευκαιρίες καθώς και την σημαντικότητα των 

διασυνοριακών συνεργασιών. Το βίντεο των Νότιο-ανατολικών Ευρωπαίων, δείχνει τα 

αποτελέσματα του BLUEfasma και δύο ακόμα έργων θαλάσσιας συνεργασίας. Δείτε το 

βίντεο εδώ!

Ζωντανά Εργαστήρια BLUEfasma

«BLUE EVENT» στο Ντουμπρόβνικ, Επαρχία Νερέτβα 
 
Στις 17 Ιουνίου 2021, η εκδήλωση «BLUE EVENT» οργανώθηκε στο Ντουμπρόβνικ από τον 

εταίρο του BLUEfasma, DUNEA Regional Agency, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο του 

Ντουμπρόβνικ. Η εκδήλωση, ήταν ένα αποτέλεσμα συνεργασίας μεταξύ των έργων 

Interreg MED BLUEfasma, Interreg IT-CR MARLESS και H2020 SeaClear. Τα έργα αυτά 

μοιράζονται κοινούς στόχους, περιλαμβανομένων των καινοτόμων περιβαλλοντικών 

λύσεων για την βιώσιμη ανάπτυξη και την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος, 

στοχεύοντας ιδιαίτερα στην κυκλική οικονομία και στο πρόβλημα των θαλασσίων 

απορριμμάτων. Στην εκδήλωση, η κυκλικότητα παρουσιάστηκε δια μέσω της 

επεξεργασίας του κελύφους των μυδιών και των στρειδιών, με έναν τρόπο ο οποίος 

παρουσίαζε όλα τα βήματα της διαδικασίας από την συλλογή, την θερμική και μηχανική 

επεξεργασία των κελυφών, έως την δημιουργία κοσμημάτων από την πάστα που 

προέκυπτε. 

Ζωντανά Εργαστήρια του BLUEfasma σε εξέλιξη 
 
Το ταξίδι προς την κυκλική μετάβαση έχει ξεκινήσει μέσω των Ζωντανών Εργαστηρίων 

του BLUEfasma και μια σειρά εργαστηρίων οργανώθηκε από τους εταίρους του 

BLUEfasma όπου τοπικοί ενδιαφερόμενοι προσκαλέστηκαν για να συζητήσουν βασικά 

θέματα όπως η οικολογική καινοτομία (eco-innovation), η μείωση του κόστους της 

ενέργειας, η βιώσιμη διαχείριση των αποβλήτων των ψαριών και οστρακοειδών, οι 

ευκαιρίες ανακύκλωσης στα είδη αλιείας αλλά και η διαφύλαξη της παράκτιας 

κληρονομιάς. Τα Ζωντανά Εργαστήρια του BLUEfasma θα ολοκληρωθούν τον Ιούλιο του 

2021, δημιουργώντας τοπικές συμπράξεις με ένα κοινό σκοπό: να πετύχουν μια γαλάζια 

κυκλική οικονομία στην αλιεία και την υδατοκαλλιέργεια. Μείνετε συντονισμένοι! 

Συμμετοχή του BLUEfasma στη “Διάσκεψη των Ευρωπαϊκών Περιφερειών για τις 
Έξυπνες Κοινότητες” 
 
Η Πορτογαλική προεδρία (1 Ιανουαρίου - 30 Ιουνίου 2021) του Συμβουλίου της Ε.Ε 

εστιάζει κυρίως στο να καταφέρει η Ε.Ε να ξεπεράσει την πανδημία του COVID-19. 

Προωθεί το όραμα πως η Ε.Ε είναι καινοτόμα, με το βλέμμα στραμμένο προς το μέλλον 

και βασίζεται στις κοινές αξίες της αλληλεγγύης, της σύγκλισης και της συνοχής. Η 

«Διάσκεψη των Ευρωπαϊκών Περιφερειών για τις Έξυπνες Κοινότητες» είναι ένας 

εορτασμός της επιτυχίας και των επιτευγμάτων. Η Διάσκεψη, έλαβε χώρα μεταξύ 3 και 9 

Μαΐου 2021 και συγκεντρώθηκαν Δήμαρχοι, Περιφερειάρχες αλλά και άλλοι εκλεγμένοι 

πολιτικοί από όλη την Ευρώπη, όπου υπέδειξαν πως αποτελεί μια καλή πρακτική προς 

την πιο αποδοτική εμπλοκή των πολιτών, με την υποστήριξη των τοπικών και 

περιφερειακών αρχών. Ακολούθησαν τεχνικές αλλά και θεματικές συνεδρίες. Ο ηγετικός 

συνέταιρος του BLUEfasma, το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου της 

Πάτρας, παρουσίασε το έργο, τους στόχους του και τα μέχρι τώρα επιτεύγματα του.

Συμμετοχή του BLUEfasma στο 6ο EUSAIR Forum 
 
Το 6ο Forum της Στρατηγικής της Ε.Ε για την Αδριατική και το Ιόνιο οργανώθηκε στις 11 

και 12 Μαΐου 2021, έχοντας ως σλόγκαν το «Κατά μήκος των ακτών της κοινής 

θάλασσας». Το Forum στόχευε στην βελτίωση της ποιότητας της ζωής και στην 

συνεισφορά στην πράσινη ανάκαμψη της Ε.Ε και στο πράσινο μέλλον.  Ο σημαντικός 

ρόλος των έργων με θέμα την κυκλική οικονομία στην περιοχή υπερτονίστηκε, 

προσκαλώντας εκπροσώπους τους να παρουσιάσουν τις δραστηριότητες και τα 

αποτελέσματα τους. Σε αυτό το πλαίσιο, το BLUEfasma εκπροσωπήθηκε από τον εταίρο  

μας, το Επιμελητήριο Οικονομίας του Μαυροβουνίου, όπου έλαβε τον λόγο στην 

συζήτηση «Προς μια πράσινη και κυκλική οικονομία στην περιοχή της Αδριατικής και του 

Ιονίου».

Συνέντευξη του BLUEfasma για το ντοκιμαντέρ  “Ευρωπαϊκή Ημέρα Θάλασσας 
στην Ελλάδα” 
 
Το ντοκιμαντέρ «Ευρωπαϊκή Ημέρα Θάλασσας στην Ελλάδα - Η εμπειρία της ανάπτυξης 

της γαλάζιας κοινότητας» στοχεύει σε Ελληνικούς οργανισμούς οι οποίοι συμμετέχουν σε 

έργα Interreg MED του τομέα γαλάζιας ανάπτυξης. Σκοπός του είναι η αύξηση της 

επίγνωσης των θαλάσσιων προκλήσεων και των ευκαιριών μέσα από την υλοποίηση των 

έργων. Διαφορετικά έργα και μεθοδολογίες αναπτύχθηκαν και παρουσιάστηκαν στον 

τομέα της γαλάζιας οικονομίας, συμπεριλαμβανομένου και του Εργαλείου 

Αυτοαξιολόγησης του BLUEfasma αλλά και των Ζωντανών Εργαστηρίων του. Δες το 

βίντεο εδώ!

Συναντήσεις και Εκδηλώσεις του BLUEfasma

Το BLUEfasma στην εκδήλωση: “Ευρωπαϊκή Ημέρα Θάλασσας στο Μαυροβούνιο 
 
Το BLUEfasma προσκλήθηκε να συμμετάσχει στην  “Ευρωπαϊκή Ημέρα Θάλασσας στο 

Μαυροβούνιο”, η οποία διοργανώθηκε από το Ινστιτούτο Θαλάσσιας Βιολογίας, εταίρου 

του έργου της Κοινότητας Interreg MED Blue Growth στα πλαίσια της «Ευρωπαϊκής 

Ημέρας Θάλασσας στην Χώρα μου», στις 8 Ιουνίου 2021. Η εκδήλωση είχε ως στόχο το 

να φέρει σε επαφή τους εταίρους του έργου Interreg MED ώστε να παρουσιάσουν τις 

δραστηριότητες και τα αποτελέσματα τους, επιτρέποντας την εξαγωγή συμπερασμάτων 

και απορροιών, λαμβάνοντας υπόψιν την σημαντικότητα και σκοπιμότητα στο 

Μαυροβούνιο. 

Συμμετοχή του BLUEfasma στην Διαδικτυακή Ελληνική Διάσκεψη του Blue 
Growth: Από ναυτικές και θαλάσσιες υπηρεσίες προς νέες κινητήριες δυνάμεις 
για οικονομική και χωροταξική μεταβολή.  
 
Η διάσκεψη του ESPON (Ευρωπαϊκό Δίκτυο Παρακολούθησης για την εδαφική ανάπτυξη 

και συνοχή) διοργανώθηκε από το Ελληνικό Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων, στα 

πλαίσια του έργου ESPON-TNΟ στις 24 Ιουνίου 2021, εστιάζοντας στην δημιουργία μιας 

Βιώσιμης Γαλάζιας Ανάπτυξης και του δυνητικού της ρόλου ως κινητήριο δύναμη προς 

αλλαγή στην Ελλάδα αλλά και την Μεσόγειο γενικότερα. Λαμβάνει υπόψιν τις νέες 

πολιτικές που υιοθετήθηκαν και προωθήθηκαν από την Ε.Ε για τα έτη 2021-2027. Πολλοί 

ειδικοί αντάλλαξαν πληροφορίες με τους υπευθύνους χάραξης των πολιτικών, με 

ακαδημαϊκούς και με τον επιχειρηματικό κλάδο, ενώ παράλληλα παρουσιάστηκαν 

μελέτες περιπτώσεων από άλλες περιοχές, με στόχο την κατανόηση και την δημιουργία 

ολοκληρωμένων αναπτυξιακών στρατηγικών ώστε να διατυπωθούν προτάσεις για την 

ανάπτυξη πολιτικών σχετικά με τα θαλάσσια και παρακείμενα εδάφη. Ο ηγετικός εταίρος 

του BLUEfasma, το τμήμα Πολιτικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου της Πάτρας, 

παρουσίασε το έργο, το εργαλείο αυτοαξιολόγησης της κυκλικότητας του BLUEfasma, τις 

λειτουργίες και τις προοπτικές του.

Facebook: @bluefasma 
Twitter: @bluefasma 
  
Μάθετε περισσότερα για το BLUEfasma: bluefasma.interreg-med.eu 
Επισκεφθείτε την διαδικτυακή πλατφόρμα του ΒLUEfasma: bluefasma.upatras.gr 
E-mail: bluefasma@gmail.com 
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Εγγραφείτε στο δίκτυο του BLUEfasma

“Κυκλική οικονομία στην αλιεία και την υδατοκαλλιέργεια: 

υποδεχθείτε τη νέα εποχή της αειφορίας”


